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Dotyczy: interpelacji nr 14358 Pana Posła Mariusza Błaszczaka w sprawie funkcjonowania 
Służby Kontrwywiadu Wojskowego 

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 14358 Pana 
Posła Mariusza Błaszczaka w sprawie funkcjonowania Służby Kontrwywiadu Wojskowego, 
uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Służba Kontrwywiadu Wojskowego (SKW), na mocy art. 39 ustawy z dnia 9 czerwca 2006 r. 
o Służbie Kontrwywiadu Wojskowego oraz Służbie Wywiadu Wojskowego (Dz. U. z 2024 r., 
poz. 1405), jest obowiązana do zapewnienia ochrony środków i metod realizacji zadań, 
zgromadzonych informacji oraz własnych obiektów i danych identyfikujących 
funkcjonariuszy. Tym samym, nie udziela informacji o osobach zatrudnionych w SKW, 
zakresach ich obowiązków ani o przyjętej w Służbie polityce kadrowej i polityce 
wynagrodzeń.

W odniesieniu do kwestii funkcjonariusza, który został skazany karnie w tzw. sprawie 
białoruskiej informuję, że stosownie do treści art. 33 ust. 1 ustawy z dnia 5 sierpnia 2010 r. 
o ochronie informacji niejawnych (Dz. U. z 2025 r., poz. 1209) w przypadku, gdy o osobie, 
której wydano poświadczenie bezpieczeństwa, zostaną ujawnione nowe informacje 
wskazujące, że nie daje ona rękojmi zachowania tajemnicy, przeprowadza się kontrolne 
postępowanie sprawdzające. Wpływ nowych informacji na dawanie rękojmi jest w każdym 
przypadku wnikliwie badany przez SKW. W razie wystąpienia okoliczności, o których mowa 
w art. 24 ust. 2 i 3 ustawy o ochronie informacji niejawnych, SKW jest zobowiązana do 
wszczęcia kontrolnego postępowania sprawdzającego. Od momentu powzięcia przez SKW 
informacji o czynie wspomnianego funkcjonariusza nie wystąpiły ww. przesłanki, obligujące 
SKW do przeprowadzenia wzmiankowanego postępowania. Dodatkowo, należy nadmienić, 
że postawienie zarzutów karnych osobie, której interpelacja dotyczy, miało miejsce 
w czasie, gdy autor interpelacji pełnił funkcję Ministra Obrony Narodowej i sprawował 
nadzór nad SKW. Wówczas, zarówno SKW, jak i ówcześni pełnomocnicy MON ds. ochrony 
informacji niejawnych nie wszczęli wobec omawianej osoby kontrolnego postępowania 
sprawdzającego.

Dodatkowo wskazać należy, że z posiadanych informacji wynika, iż w sprawie 
wspomnianego funkcjonariusza zapadł wyrok przed sądem I instancji (a zatem jest 
nieprawomocny). W przypadku uprawomocnienia się tego wyroku zostanie on oceniony 
pod kątem wystąpienia przesłanek, o których mowa w art. 30 ust. 2 w zw. z art. 33 ust. 8 
ustawy o ochronie informacji niejawnych, a także przesłanek zawartych w art. 19 ust. 1 pkt 
4 ustawy z dnia 9 czerwca 2006 r. o służbie funkcjonariuszy Służby Kontrwywiadu 
Wojskowego oraz Służby Wywiadu Wojskowego (Dz. U. z 2025 r., poz. 694).

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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